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Számos összetett társadalmi kihívás meg-
felelő kezeléséhez a népegészségügyi 
munkaerőnek új kompetenciákat kell 
elsajátítania. Különösen érdekes tudni, 
hogy a fiatalok mit tartanak fontosnak 
ebben a tekintetben, mivel ők képviselik a 
népegészségügyi szakemberek jövő gene-
rációját. Az európai népegészségügyi 
hallgatókat és pályakezdő szakembereket 
egy online kérdőív segítségével megkér-
dezték arról, hogy a 2020-as WHO-
ASPHER által meghatározott kompeten-
ciák (WHO-ASPHER, 2020) közül melyeket 
tartják a legfontosabbnak jövőbeli karri-
erjük szempontjából, és mennyire érzik 
magukat felkészültnek arra, hogy ezeket a 
kompetenciákat a gyakorlatban is alkal-
mazzák. [1. ábra] 
 
Összesen 127 válaszadót vontak be 25 
országból. A válaszadók az Egészség-
fejlesztést, a Tudományt és gyakorlatot, 
valamint a Vezetői képességeket és a  
 

Rendszerszemléletet jelölték meg a jövő-
beli karrierjük szempontjából legfontosabb 
kompetenciának. A válaszadók elsősorban 
az első két kompetenciaterületen érezték 
magukat a leginkább felkészültnek. Ezzel 
szemben a Vezetői képességek és a 
Rendszerszemlélet esetében alacsonyabb 
szintű tudásról vagy jártasságról számol-
tak be. Hasonló megítélés alá estek a 
következő kompetenciák is: Jog, Szakpoli-
tika és Etika, Irányítás és Erőforrás-
gazdálkodás, valamint az Egy az egészség 
és Egészségbiztonság.  
 
Ez a tanulmány azt mutatja, hogy nincs 
összhang a fiatal szakemberek által leg-
fontosabbnak tartott és a legjobban 
felkészültnek érzett kompetenciák között. 
A megkérdezettek nem érezték magukat 
jól felkészültnek több olyan kompeten-
ciában, amelyek létfontosságúak a jövő 
népegészségügyi munkaereje számára. Az 
európai népegészségügy számára előnyös  
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lenne egy egységes népegészségügyi 
tanterv, amely magában foglalja a kötelező 
kompetenciák listáját, valamint hasznos 

lenne a felsőoktatás és a hallgatók, a fiatal 
szakemberek és a népegészségügyi ága-
zat közötti szorosabb együttműködés.

 

 
 
 
AJÁNLÁS  
 
A népegészségügyi szakemberek képzett-
sége kulcsfontosságú munkájuk eredmé-
nyessége szempontjából. A magyar nép-
egészségügyi szakembereket képzők és 
továbbképzők számára igen tanulságosak 

lehetnek az ismertetett cikkben leírtak az 
általuk oktatott témák, illetve az oktatottak 
szempontjából. A tudományok szakadat-
lan fejlődése, valamint a XXI. század új kihí-
vásai mind a terepen dolgozó népegész-
ségügyi szakemberek, mind pedig az őket 
képzők alkalmazkodását követelik meg.

 

1. ábra: A WHO és az ASPHER népegészségügyi szakemberek számára meghatározott kompetenciák (Forrás: 
ismertetett cikk) 
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